

Впереди ещё много вершин ...

Майя Абдрахмановна Жиенбаева ... Это имя известно всем библиотекарям Казахстана. Авторитет директора крупнейшей библиотеки Павлодарской области Майи Абдрахмановны в профессиональной среде очень высок. Павлодарские библиотекари многим обязаны ей за ее профессионализм и трудолюбие, активную жизненную позицию, оптимизм, веру в лучшие человеческие качества.

Приобретенные профессиональные навыки и деловые качества, опыт организатора, глубокое знание специфики библиотечной работы, огромный профессиональный потенциал позволили ей в 1985 году возглавить старейшую и крупнейшую в регионе областную библиотеку. Она стала самым молодым директором библиотеки в республике и вот уже на протяжении многих лет эффективно выполняет свои обязанности.

Она одна из тех, кто формирует мир вокруг себя, становясь, безусловно, центром событий и процессов. С приходом Майи Абдрахмановны в областной библиотеке начался отсчет нового библиотечного времени. Она сумела в короткие сроки не только снискать уважение коллектива, но и нацелить его на достижение новых рубежей.

Приверженность новаторству всегда помогает директору библиотеки. Обладая этим удивительным чувством нового, передового, она всегда точно угадывает и использует прогрессивные тенденции в практике библиотечной деятельности.

Майя Абдрахмановна стояла у истоков автоматизации библиотечных процессов, создания электронного каталога с использованием Республиканской автоматизированной библиотечной информационной системы (РАБИС). В 1993 году библиотека одной из первых в республике начала работу в этих направлениях, и в 1997-1999 годах стала обладателем двух грантов фонда «Сорос – Казахстан», Института «Открытое общество». Это позволило обеспечить более высокий уровень обслуживания с использованием новых информационных технологий – электронной почты и Интернет, стать модельной библиотекой для библиотек региона.

Как талантливый шахматист, Майя Абдрахмановна умеет «видеть» ситуацию в целом, просчитывает несколько «ходов» вперед. При участии областной библиотеки в нашем регионе был реализован ряд проектов, заложивших фундамент современной информационно развитой библиотеки. 2003 год можно считать началом качественно нового этапа в развитии библиотечного дела Павлодарской области: 28 мая открылась первая в Казахстане сельская модельная библиотека – Орловская сельская библиоте-



ка. Презентация этой библиотеки прошла в рамках работы Республиканской конференции «Новая библиотека для нового информационного сообщества. Модельная сельская библиотека».

Областная программа «Ауыл кітапханасы 2004-2006 ж. ж.», инициатором и разработчиком которой выступила наша библиотека, стала хорошей стартовой площадкой для модернизационных процессов в библиотеках Павлодарского Прииртышья.

Впервые в республике на региональном уровне была принята программа развития сельских библиотек на 2004-2006 годы. Презентация программы состоялась во время республиканского совещания по вопросам социальной сферы, проведенного в октябре 2004 г. в областной библиотеке с участием заместителя Премьер-Министра Правительства РК Б.Айтимовой, начальников областных управлений культуры, сельских акимов.

По итогам реализации областной программы в 2006 г. состоялся республиканский семинар «Библиотеки – ресурсные центры общественного развития и конкурентоспособности страны». В работе семинара впервые участвовал министр культуры и информации РК Ертысбаев Е. К. В своем докладе «Государственная библиотечная политика РК» он отметил значимость принятия и реализации программы, а также то, что программа явилась пилотным проектом программы модернизации библиотечной сферы страны.

В формировании имиджа «библиотеки - лидера» решающая роль принадлежит директору библиотеки Майе Абдрахмановне Жиенбаевой. От ее инициативы, умения видеть новое, способности принимать неординарные решения во многом зависит успех

нашей библиотеки. И не случайно она была удостоена почетного звания «Қазақстанның еңбек сіңірген қызметкері». Награждена значком Министерства культуры СССР «За отличную работу», медалями «ҚР Тәуелсіздігіне 20 жыл», «Павлодар облысына 75 жыл» и многими почетными дипломами, грамотами и благодарственными письмами. М.А. Жиенбаева - участница международных библиотечных форумов ИФЛА, Крымской конференции, республиканских семинаров и конференций по вопросам развития библиотечного дела, член Библиотечной ассоциации Республики Казахстан.

Благодаря ее организаторскому таланту и энергии разрабатываются и реализуются многие проекты, которые вывели библиотеку в число передовых в республике.

Из интервью М.А. Жиенбаевой павлодарской газете «Новое время» (Карандашова Т. «Библиотека: Интернет и Оптимизм»): «Сейчас не важна форма подачи информации – книга, риддер, планшетник, он-лайн, главное - востребованность информации, ресурсов. Можно говорить о другой тенденции – людям нужно общение – off – line. На примере нашей библиотеки можно проследить за этим, собираются члены клубов «Мастерица», «Фиалочка» - это моло-

дые женщины, активные пользователи Интернета. Но для них важно побыть вместе, пообщаться. По существу библиотека сегодня - это гостиная города, села, где проходят встречи по интересам, вечера поэзии, юбилейные даты. Можно многое рассказать о многолетней деятельности клубов «Тіл өнері», «Өлкетану», «Наш очаг», «My English», «Айтолқын», «ЗОЖ», «Білгенге маржан», которые стали культурными центрами для своих участников. Работа каждого из этих клубов – яркая страница совместной деятельности читателей и библиотекарей. Большую популярность у павлодарцев завоевала галерея «Айна». Авторы выставок - известные павлодарские художники, профессиональные фотографы и начинающие таланты. Для многих молодых художников эти выставки – первые персональные, и наша галерея стала для них стартовой площадкой к успеху и известности».

Библиотечное дело для Майи Жиенбаевой – это даже больше, чем специальность – образ жизни или способ жизни, философия, сверхзадача. Все годы коллектив под её руководством старается сохранить традиции, сложившиеся в библиотеке, продолжить её славную историю, создать особую ауру тепла и уюта в читальных залах.





За время работы Майя Абдрахмановна внесла значительный вклад в развитие библиотечного дела республики. Целеустремленность, умение направить усилия коллектива на решение поставленных задач приносят свои результаты. Так, 25 апреля 2007 г. областная библиотека впервые в республике, наряду с крупнейшими промышленными предприятиями региона, вошла в список объектов посещения Премьер-Министра РК Масимова К.К. во время визита в Павлодарскую область.

О ней можно сказать много хороших и даже восторженных слов. Человек неисощимой энергии и воли, яркий, талантливый руководитель с аналитическим складом ума, высокой работоспособностью, присущим чувством новизны.

Шагая в ногу со временем, диктующим новые условия работы и предлагающим новаторские подходы и решения, наша библиотека использует в своей деятельности современные технологии и новации. Одним из весомых результатов являются сетевые проекты библиотеки.

Областная библиотека имеет 3 сетевых проекта: официальный сайт, Литературная карта Павлодарского Прииртышья, Павлодар – индустриальное сердце Казахстана.

Большая неоспоримая заслуга Майи Абдрахмановны – это издательская деятельность библиотеки. Под её редакцией вышли уникальные издания, посвященные нашим выдающимся землякам – М.Ж. Копееву и Ж. Аймауытову, «Акыны и жырау Павлодарской области», серия «Краеведы области» и др. Как бывший библиограф (хотя бывших не бывает), огромное внимание она уделяет «Календарю знаменательных и памятных дат Павлодарской области», который стал настольной книгой для библиотекарей, педагогов, преподавателей вузов, музейных и архивных работников.

Творческий потенциал и профессионализм библиотечных работников нашей области не знает границ, есть люди, способные поддержать и приумножить авторитет, значимость профессии «библиотекарь». И в первом ряду таких людей стоит наш директор Майя Абдрахмановна Жиенбаева. По её инициативе областная библиотека как методический центр определяет направления деятельности библиотек об-

ласти: оцифровка, создание электронных краеведческих ресурсов, библиотечные сайты.

Этой работе способствовали проведенные библиотекой областные семинары-тренинги, вебинары, Интернет-конференции, Дни библиотек ЦБС в областной библиотеке.

Когда мы говорим о нашей библиотеке, ее деятельности, мы часто произносим слова «впервые», «первые». И это действительно так, первыми стали создавать электронный каталог, первая модельная, первый сайт, впервые в Казахстане на региональном уровне принята программа развития сельских библиотек. Но самое главное и самое ценное, что позволяет плодотворно и творчески работать, двигаться вперед, ставить высокие цели и достигать их – это наш дружный и сплоченный коллектив, состоящий из профессионалов своего дела, равнодушных и любящих свою библиотеку, во главе с опытным, требовательным руководителем и умелым организатором.

Если дело касается библиотеки, для М.Жиенбаевой не существует преград. Мы должны быть впереди! Мы должны быть лучшими! Мы должны постоянно думать о настроении, самоощущении каждого читателя, чтобы каждый день приносил ему удовлетворение и радость.

Для нас стало доброй традицией поддержка и внимание первых руководителей павлодарского региона – Д.К. Ахметова, К.А. Нурпеисова, Б.А. Сагинтаева, Е.М. Арын.

Самое главное достижение Майи Абдрахмановны – это неподдельное уважение со стороны коллег, для которых она остаётся примером невероятной работоспособности, стойкости и преданности своей профессии.

И сегодня она продолжает работать, руководить, учить, передавать, искать, открывать. Двигаясь к цели и достигая её!

ИВАНОВА Г. Е., БАЙЖАНОВА Б. Б.

